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Pe 26 martie 2025, la București, a avut loc o întâlnire dedicată organizațiilor de gestiune colectivă
din Republica Moldova și România. Evenimentul, organizat de Agenția de Stat pentru Proprietatea
Intelectuală din Republica Moldova (AGEPI) și Oficiul Român pentru Drepturile de Autor (ORDA), a
avut ca obiectiv crearea unei platforme de dialog pentru gestiunea colectivă a drepturilor de autor și
a drepturilor conexe, facilitând totodată o colaborare constructivă și eficientă între organizațiile de
profil din cele două țări.

Discuțiile s-au concentrat pe modalitățile prin care organizațiile de gestiune colectivă din Republica
Moldova pot adopta bune practici și soluții inovatoare din Uniunea Europeană, pentru a armoniza
legislația națională cu normele europene. De asemenea, au fost abordate provocările și
oportunitățile din domeniul gestionării drepturilor de autor și a drepturilor conexe, aspecte esențiale
pentru protecția eficientă a titularilor de drepturi.

La eveniment au participat reprezentanți ai organizațiilor de gestiune colectivă din Republica
Moldova: AUTORITY, ARTTON, VICTORIA LEGALITĂȚII, ADERO și reprezentantul Structurii Comune de
Colectare, Licențiere și Autorizare a Drepturilor - AO SC CLAD. Din partea României, au fost prezente
cele mai importante organizații din domeniu, precum CREDIDAM, DACIN-SARA, UCMR-ADA, UPFR,
UPFAR-ARGOA și VISARTA. Participanții au avut oportunitatea să își împărtășească experiențele, să
discute modele de bune practici și să stabilească contacte pentru o colaborare viitoare.

În urma discuțiilor, s-a subliniat importanța unei colaborări continue și a schimbului de bune practici
între organizațiile de gestiune colectivă din România și Republica Moldova. Organizațiile au convenit
să colaboreze mai strâns pentru implementarea reformelor necesare, iar OGC-urile din România și-
au exprimat deplina disponibilitate de a sprijini dezvoltarea unui sistem mai eficient și echilibrat de
gestiune a drepturilor de autor în Republica Moldova, adaptat mai bine la nevoile creatorilor de
conținut.

„Suntem convinși că această întâlnire reprezintă un pas important în consolidarea cooperării
bilaterale între cele două țări și în dezvoltarea unui sistem de gestiune colectivă a drepturilor de
autor mai puternic și mai eficient. Această colaborare va contribui la îmbunătățirea protecției
drepturilor de autor și la susținerea industriilor creative din Republica Moldova și România,” a
declarat Directorul General al AGEPI, Eugeniu Rusu. De asemenea, acesta a trecut în revistă
evoluțiile recente din domeniul drepturilor de autor și conexe, în contextul alinierii legislației
moldovenești la acquis-ul european, proces care a condus la apropierea cadrului regulator din
Republica Moldova de cel din România.

În încheierea discuțiilor, Directorul General al AGEPI a lansat un apel către organizațiile de gestiune
colectivă din România să sprijine colegii din Republica Moldova în consolidarea capacităților acestora
pentru o administrare eficientă a drepturilor aflate în gestiune, în interesul autorilor, interpreților și al
altor titulari de drepturi pe care îi reprezintă. Totodată, AGEPI și ORDA și-au reafirmat disponibilitatea
de a facilita în continuare colaborarea dintre organizațiile de gestiune colectivă din Moldova și
România, oferind o platformă continuă de comunicare și dialog.

Evenimentul s-a încheiat cu un angajament ferm din partea participanților de a continua colaborarea
și de a sprijini implementarea legislației europene, contribuind astfel la întărirea și modernizarea
sistemelor naționale de gestionare a drepturilor de autor din ambele țări.
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  Источник: https://www.agepi.md/ru/node/17641  
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